

五大“牛基”全军覆没

王亚伟重仓银行股浮亏已近7000万元

谁也没想到,2009年末基金经理和券商基金研究员口中的跨年行情会是这样演绎。截至1月27日收盘,2009年的五大“牛基”全军覆没,从2010年1月4日至1月27日,五只基金的复权净值收益率平均值已达负7.1%,在这样的行情下,基金的行业配置和选股能力成为关键。

跨年度行情基金集体走眼

2009年底开始,在国家一系列针对楼市、基金交易、存款准备金率的措施下,大盘走出了一个标准的M型,特别是2010年1月18日存款准备金率上调0.5%后,股市更是跌了一路下挫。据统计数据显示,1月4日至1月27日不足一个月时间内,上证指数重挫5.1%,沪深300指数惨跌8.68%。“情理之中,意料之外啊!”一位基金经理在接受记者采访时感叹。

去年末,大多数基金都对于今年一季度的行情十分看好,具体表现是四季度的大举加仓。据天相投顾数据显示,年初开放式股票型基金的平均仓位已经接近90%。记者翻阅2009年五大牛基的四季报发现,华夏大盘精选的仓位达到了93.01%;银华核心价值优选仓位87.81%;新华优选成长仓位91.86%;华商盛世成长仓位83.07%;兴业社会责任仓位88.23%。除了银华核心价值外,其他四只牛基都进行了大幅加仓。

几近满仓运行成为基金净值暴跌的罪魁祸首。

东兴证券分析师张蕾在接受记者采访时表示:“基金在去年四季度还看好行情,跨年度行情之说很流行,但是,我们可以看到医药、零售和金融等防御性板块被基金重视,显示了他们对

于2010年行情的担心。”五牛基中,在1月4日至27日区间跌幅最小的是华夏大盘精选,最大的是银华核心价值优选。

王亚伟银行股浮亏近7000万

翻阅华夏大盘精选的四季报不难发现,王亚伟手中的筹码在2009年四季度迅速向银行股集中。三季报时仅占仓位6.34%的金融保险行业,在四季报中迅速上升至占仓位28.8%,其中仅工商银行、建设银行和交通银行三大国有银行就占到仓位的23.8%。而三季度被王亚伟重仓的制造业比例则从41.94%下降至24.53%,采掘业更是被其清盘。记者统计后发现,若以四季度成交均价计算,王亚伟三只重仓银行股截至1月27日浮亏已达到了6900万元。当然,在此期间,王亚伟的基金可能出现仓位变化,然而据相关媒体报道,王亚伟此期间仍重仓银行股,具体数额目前尚不清楚,但浮亏的数量应该不小。与此同时,王亚伟豪赌新疆股广汇股份却给他带来了5700万的账面浮盈,其他重仓股也未亏损。自接手华夏大盘精选后就很少买入金融股的王亚伟破天荒地大举买入银行股也许正是印证了他对市场风格转换的担忧。

陆文俊的银华核心价值优选在2009年四季度仍然超配制造

业股,特别是汽车股,制造业占仓位比例由三季度的65.61%上升至四季度的70.59%。其第一重仓股上海汽车,自从年初权证募资失败后遭到各方抛售,导致汽车板元气大伤。此外被人誉为“剑走偏锋”的陆文俊在四季度减持金融、地产行业,增持钢铁行业。新年伊始银华核心价值优选的净值一路走低,在1月4日至27日的区间内复权净值增长率为负10.25%,垫底五大牛基。

中邮基金投资总监彭旭在接受记者采访时表示:“今年的政策变数很多,有的预料到了,有的没有预料到。由此引起的市场波动更加难以判断,单边市的情景难以再现,震荡市条件下要做好防御性板块,千万不要抱有去年上半年那种习惯上涨的心态。”

基金选股能力成为决胜关键

“今年再也没有2009年那种趋势性机会了。”德胜基金研究中心首席分析师江赛春在接受记者采访时说。“去年12月下旬市场变化太过突然,基金在12月中旬前还看好行情,甚至多数基金都提出跨年度行情,以至于基本都进行了大幅加仓。随着一系列调控政策出台,市场反应剧烈,杀了基金一个措手不及,这时候想减仓,特别是大型基金想要减仓就变得非常困难,各家基金对行情的判断差别也很大。”

一向被视为较为稳定的银行股表现也出现分化,华夏重仓的工建交三大行和新华优选成长第一重仓股浦发银行和第六重仓股民生银行1月4日至27日区间跌幅都小于10%,而新华优选成长另一只重仓股兴业银

行则领跌银行板块,区间跌幅达到18.88%,华商盛世成长和兴业社会责任重仓的招商银行和北京银行则同样损失惨重。

另外,从每日资金流向可以看出,近日大资金不断从地产、钢铁等板块流出。据统计,1月4日至27日高科技股云集的医药、生物制品和通信及相关设备制造两个板块的跌幅较小,分别为-3.78%和-2.19%。而去年四季度部分牛基介人的化工板块跌幅基本与大盘相当。对此,江赛春表示还是看好偏股型基金,但是选股能力最重要,配置型基金的机会不大。“中小板指数表现继续优于大盘,短期内就要看基金的投研能力了。”江赛春说。

对于众多基金频现高送转行情的中小板股,山西证券基金研究员段超告诉记者:“进入2009年四季度后,基金的赎回情况比较严重,这给基金公司造成了不小的压力,这可能是基金热衷参与短期炒作的原因之一。”

截至1月27日,开放式股票型基金仅有大摩领先优势今年以来复权单位净值增长率为正。其基金经理项志群在接受记者采访时表示:“市场短期的震荡,投资者不必过于担心,去年行情走得好,主要是由于流动性充裕,政府近期针对经济的调控措施实际上做得很对。如果我们将这些调控措施放在较长时间段来看,都是大的利好。资产泡沫增大的风险、产业结构的压力和钢铁等行业过剩的产能都是隐患。在这个震荡行情中,我最关注的还是技术创新企业,特别是高增长、高技术企业。自己选好股票,不去跟风市场,扎实做好研究和上市公司实地调研很关键。” 据《华夏时报》

取消首套房贷优惠超八成购房者反对

在上证报和新浪的联合调查“房贷政策生变,对您影响几何?”中,对于房贷利率由银行自主决定的新政,受访者的观点分歧较为明显。其中认为不利于对房产投机者的限制,而不赞成银行自主确定利率的占比为51.6%,而剩余的48.4%的受访者却认为银行自负盈亏,应当享有按照风险定价的权利。虽然在“国11”条中有“继续支持居民首次贷款购买普通自住房”的表述,但对于原先2成首付和最低7折利率的优惠还是备受关注。

近日部分商业银行提高了首套房的门槛,会根据客户资质、房产质量等条件区别对待。而有些银行则明确表示提高首套房贷利率为8.5折。对此,此次调查中超过八成的受访者表示反对。 快报记者 涂艳

封基年度分红蛋糕逾八成基民心动

上周,中国证券网进行了“四季报曝光封基分红蛋糕,您是否对此‘红包’心动”的调查,共有9715名投票者进行了投票。结果显示,8033名投票者表示心动,并会买入封基,这部分投票者占投票者总数的82.69%。不过也有1005名投票者认为行情悲观,不心动,这部分投票者占投票者总数的10.34%。还有677名投票者选择了边走边看,相机而动,只占全部投票人数的6.97%。普丰证券投资基金管理吴昱村表示:封闭式基金的分红比例有明确规定,即分红额不低于上一年度已实现收益的90%。历史上看几乎每年年初封闭式基金均有一波分红预期推动的行情,今年也不会例外。

快报记者 徐婧婧

贵金属晚上最活跃炒金适合上班族

昨天由民生银行南京分行与东海证券联手举办了2010年投资研讨会,东海证券投资专家称,巴菲特说过当股市总市值占GDP的比重在80%以下时最安全,而中国目前股票总市值24万亿不到,而GDP为33万亿,因此在安全范围内。

民生银行投资专家称,贵金属延期交易可以在晚上进行交易,而且波动最活跃的时候也恰恰是在晚上,所以非常适合平时白天需要上班的投资者。而且炒贵金属只要方向看对不要怕套牢,因为黄金“T+D”拥有做空机制,一旦多单入场后行情发生反转,那么就可以平掉多单,反手做空,这样不但会把亏损的钱补回来,还可以有所盈余,不必像股票一样被动地等待行情。

快报记者 王海燕

新增个人消费贷款全省同比增长近4倍

人民银行南京分行统计数据显示,2009年全省金融机构新增人民币存款11804.48亿元,同比多增5236.65亿元。年末各项存款余额48850.29亿元,同比增长31.97%。其中,企业存款明显多增,而居民储蓄存款增长趋缓,居民储蓄意愿逐步下滑。2009年,全省新增人民币储蓄存款3359.20亿元,同比少增347.07亿元。居民购房支出、证券投资增加和对利率的满意度下降是储蓄存款增长缓慢的主要原因。据介绍,2009年全省中长期贷款比例逐季提高。其中,个人消费贷款全年新增1919.56亿元,是2008年的4.9倍。

通讯员 黄小强 快报记者 王海燕

7只在售新基金本周6只结束募集,若无新基金加盟

下周在售新基仅剩一根独苗

本周在售新基金延续了上周有增无减的趋势,仅剩7只。上周在售新基金共有11只,上周五新华钻石品质企业股票、民生加银精选、大成中证红利指数、鹏华中证500指数(LOF)四只新基金募集期满,加上本周无新基金加入发行大军,本周在售新基金仅剩7只。在售的7只新基金中,股票型、指数型、混合型基金数目分别为4只、2只、1只,其中6只基金将在本周结束募集,若下周再无新基金发行,下周在售新基金中将仅剩1只。

7只新基 6只本周落幕

而本周三将有国泰估值优势可分离基金、宝盈中证100指数增强2只新基金结束募集,周五将有中银蓝筹混合、工银中小盘成长、信诚中小盘、申万巴黎沪深300四只新基金募集期满,若下周再无新基金发行,下周在售新基金中将仅剩金元比联核心动力1只。

记者从中银基金获悉,今年首只蓝筹基金——中银蓝筹混合基金即将结束募集,即日起至2月5日投资者仍可通过中行、招行、建行、工行及各大券商等相关机构进行认购。业内人士表示,近期市场出现宽幅震荡,表明市场提前进入调整期,不过,在企业盈利复苏主导下,经济长

期向好趋势依旧,大部分绩优蓝筹股经过长期蛰伏,已经蓄势待发。从长期看,中国经济向好的预期仍将会对证券市场形成支撑,在这其中,具有代表性的大蓝筹公司是增长的龙头,是经济增长的重要中坚,代表了最为稳健的价值投资风格。中银基金认为,今年的投资机会以结构性机会为主,看好新兴产业、大消费和区域性地产的投资机会,包括盈利和估值可能同时改善的行业;盈利稳定增长、估值有望提高的行业;盈利增长,但估值可能下移的行业。

震荡市提供建仓良机

近期,国内A股市场经历了一轮快速下跌,沪指一度下探至2960点,未来A股的运行方向

也成为市场的热议点。业内人士指出,市场的震荡为基金建仓提供了良机,特别是新基金受益匪浅,因为新基金刚刚成立,恰似一张白纸可以绘最新最美的图画。基金经理可以根据市场的最新走势和最新涌现的投资热点,选择投资品种,构建投资组合,还可以通过市场低点的判断降低持仓成本,从而提高未来的投资收益。

正在发行的国泰君安明星价值集合理财产品受到投资者的积极认购。据国泰君安资产管理总部有关人士介绍,该产品将于2月8日如期结束发行,伴随A股触底反弹迹象显现,在最后冲刺阶段,该产品在国泰君安各营业部、光大银行等销售渠道的认购量呈现出逐步放大的态势。

中小盘指率先反弹

上周五,尽管大盘出现微跌,但中证500指数已连续第二天出现反弹走势。受益于此,当天,南方中证500指数基金连续第二日上涨,小涨0.88%。市场人士分析认为,作为中小盘指数基金,南方中证500抢先反弹显示了中小盘股的爆发力。

中证500指数一直呈现出“抗跌领涨”的走势特点。记者

注意到,据WIND统计,在2009年9月前后同期成立的20余只次新基金中,南方中证500超过14%的收益率在同期基金表现最佳。进入2010年以来,该基金一直呈现净申购状态。从内部数据看,近期该基金定投开户量几乎占到南方旗下基金全部定投开户数的30%以上。上周市场震荡过程中,该基金定投单周开户数量与前几周相比接近翻倍。投资者根据市场震荡情况及时调整投资方式的行为极为明显。

快报记者 刘芳 马全胜 黄金滔 安仲文

本周在售基金一览表

股票型	
国泰估值优势可分离基金	2010.01.18~2010.02.03
金元比联核心动力股票	2010.01.13~2010.02.08
工银中小盘成长股票	2010.01.11~2010.02.05
信诚中小盘	2010.01.08~2010.02.05
指数型	
申万巴黎沪深300	2010.01.11~2010.02.05
宝盈中证100指数增强	2010.01.04~2010.02.03
混合型	
中银蓝筹混合	2010.01.06~2010.02.05